
Disputa apărută în interiorul
blocului conservator german, între
Uniunea Creştin-Democrată (CDU)
şi Uniunea Creştin-Socială (CSU),
pe tema migranţilor pare să
afecteze negativ perspectivele
electorale ale celor două formaţiuni
şi să favorizeze, în schimb,
extrema dreaptă, transmite dpa,
potrivit agerpres.ro. 

Potrivit sondajului săptămânal
Emnid, publicat în ediţia de
duminică a tabloidului Bild, CDU al
cancelarului Angela Merkel şi aliatul
său bavarez CSU au coborât două
procente în intenţiile de vot,
ajungând împreună la 31%. A treia
formaţiune din coaliţia de
guvernare, Partidul Social-
Democrat (SDP) se menţine la

18%, astfel încât, dacă în această
săptămână ar avea loc alegeri, cele
trei partide ar strânge împreună
49% din voturi. În schimb,
Alternativa pentru Germania (AfD,
extrema dreaptă antiimigraţie) urcă
cu un punct procentual, ajungând la
16%, cel mai bun scor de până
acum într-un sondaj Emnid. Verzii
câştigă şi ei un punct, fiind cotaţi cu
12%, la fel şi Partidul Liber-
Democrat (FDP), ajuns la 9%. Die
Linke, stânga radicală, pierde un
procent, întrunind 10% din intenţiile
de vot. La sondaj, realizat între 14
şi 20 iunie, au participat 2.336 de
persoane.

Cancelarul Angela Merkel a
acceptat termenul de două
săptămâni, până după summitul

Uniunii Europene din 28-29 iunie,
dat de intransigentul ministru de
interne Horst Seehofer (CSU),
pentru a găsi o soluţie la nivel
european la problema migranţilor,
în caz contrar responsabilul
bavarez declarându-se pregătit să-i
„respingă imediat” pe cei care
ajung la frontierele germane
tranzitând alte state europene.
Cancelarul afirmă că astfel de
decizii unilaterale ar crea blocaje,
provocând tensiuni cu statele
vecine Germaniei şi subminând
solidaritatea europeană. Criza a
condus la speculaţii privind ruperea
blocului conservator, ceea ce ar
însemna pierderea majorităţii
guvernamentale de către cancelar
şi, posibil, alegeri anticipate.
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Rusia a bombardat sâmbătă seara zone
controlate de rebeli în sudul Siriei, pentru
prima oară de când ea a acceptat, în urmă cu
aproape un an, un armistiţiu în această parte
a ţării, a indicat Observatorul Sirian pentru
Drepturile Omului (OSDO), citat de AFP, arată
agerpres.ro. Conform sursei menţionate,
Rusia a lansat circa 25 de lovituri asupra unor
localităţi controlate de rebeli în estul provinciei
Deraa. OSDO nu a furnizat niciun bilanţ.
“Intense raiduri aeriene ruse lovesc localităţi
din estul provinciei Deraa, o premieră de la
încheierea anul trecut a unui armistiţiu privind
sudul Siriei”, a precizat Rami Abdel Rahman
(OSDO).

Rusia, Statele Unite şi Iordania au
acceptat în iulie 2017, cu scopul de a reduce
ostilităţile, să respecte o zonă de
dezescaladare în zonele controlate de rebeli
în sud. De atunci, avioanele ruse - care
operează în Siria din 2015 - au evitat să
bombardeze poziţii rebele din sud. După ce a
securizat capitala Damasc, armata siriană a
trimis întăriri şi se concentrează asupra
sudului ţării, unde rebelii controlează încă în
mare parte provinciile Deraa şi Soueida.
Potrivit OSDO, aviaţia regimului bombardează
zonele rebele lansând inclusiv butoaie cu

explozivi, o armă utilizată pentru prima oară
după aproape un an la Deraa. De marţi, cel
puţin 19 civili au fost ucişi în zonele rebele. De
cealaltă parte, opt soldaţi ai regimului au murit
în confruntările de sâmbătă cu rebelii,
numărul pierderilor din această tabără
ajungând, începând de marţi, la 13. Peste
12.000 de sirieni au fugit din provincia Deraa
în ultimele zile. 

Conform Naţiunilor Unite, aceste
operaţiuni ale regimului pun în pericol peste
750.000 de civili din regiune. Cu ajutorul
sprijinului militar al aliaţilor săi rus, iranian şi
Hezbollahul libanez, regimul sirian a reuşit să
recucerească peste 60% din ţară după 2015.
În urma înfrângerilor suferite, rebelii nu mai
deţin decât 11% din teritoriul sirian, în
principal în nord, la frontiera cu Turcia.
Gruparea jihadistă DAESH (Stat Islamic/ SI),
ţinta a mai multe ofensive, controlează mai
puţin de 3% din ţară, conform OSDO.
Conflictul din Siria s-a soldat din martie 2011
cu peste 350.000 de morţi iar milioane de
persoane au fost nevoite să-şi părăsească
locuinţele. 
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După decenii! Femeile din Arabia Saudită 
pot conduce o maşină

Interdicţia de a conduce o
maşină, impusă de decenii femeilor
în Arabia Saudită, a fost ridicată
începând de duminică, potrivit unui
anunţ prealabil al guvernului,
relatează AFP. Punând capăt unei
interdicţii unice în lume, Riadul a
autorizat femeile să se urce din
această duminică la volan, o
reformă istorică pentru regatul
ultraconservator, dar marcată de
acuzaţii de represiune crescândă
asupra militanţilor pentru drepturile

omului. Decizia, anunţată din
septembrie 2017, a fost inspirată de
prinţul moştenitor Mohammed bin
Salman şi face parte dintr-un vast
plan de modernizare a bogatei ţări
petroliere, scrie AFP. “Este un pas
important, o etapă esenţială pentru
mobilitatea femeilor”, a rezumat
măsura Hana al-Khamri, autoarea
unei cărţi în curs de apariţie despre
femeile din jurnalismul saudit.
Pentru multe femei, saudite sau
expatriate, măsura le va permite să-

şi reducă dependenţa de şoferii
privaţi sau de bărbaţii din familia lor,
ceea ce va duce la economii
financiare. “Este o uşurare”, a
declarat pentru AFP Najah al-Otaibi,
analist la Arabia Foundation.
“Sauditele au un sentiment de
justiţie. Multă vreme, ele şi-au văzut
refuzat un drept fundamental, fapt
care le-a menţinut izolate şi
dependente de bărbaţi, făcând
imposibilă o viaţă normală”, a
explicat aceasta. 


